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Zadanie 1.

. . . . . Poprawna
W 1 Zad W 1 < .
ymaganie ogo6lne adanie ymagania szczegotowe odpowiedz
II. Rozumienie 11 A
wypowiedzi. o
Zdajgcy rozumie 1.2. . o . B
skomplikowane wypowiedzi 2.3. Zdaj 4cy znaj duJe w tekscie
ustne [...] na rozne, takze okreslone informacje.
abstrakcyjne tematy, o 1.3. C
roznorodnej formie i diugosci,
w roznych odmianach jezyka 14. A
Zadanie 2.
. . . . . Poprawna
1 Zad \%Y% 1 Ay
Wymaganie ogélne adanie ymagania szczegélowe odpowieds
2.1. 2.3. Zdajacy znajduje w tekscie D
I Rozumienic 29 okreslone informacije. A
wypowiedzi. '
2.3.  |2.1. Zdajacy okresla gtdéwna mysl tekstu A
Zdajqcy rozumie
skomplikowane wypowiedzi 2.4. . cq. , . B
ustne [...] na réine, takse 2.3. Zdajqc':y znajdu'Je w tekscie
abstrakcyjne tematy, o 25 okreslone informacje. C
réznorodnej formie i dlugosci, e
w roznych odmianach jezyka 2.11. Zdajacy rozpoznaje
[-]. 26 niejednoznaczno$¢ wypowiedzi B
" |ipowodujace ja $rodki stylistyczne
1 zjawiska jezykowe.
Zadanie 3.
. . . . . Poprawna
\%Y% 1 Zad | Ay
ymaganie ogélne adanie Wymagania szczegolowe odpowieds
LR L 31 altersgerechte
- hozumienie o kulturelle Bildung
wypowiedzi.
3.2. . e - ein Pferdestall war
Zdajqcy rozumie 2.3. Zdaj acy znaj duJe w tekscie .
skomplikowane wypowiedzi 33 okreslone informacje. ein groﬁer Erfolg
ustne [...] na rozne, takze st
abstrakcyjne tematy, 34 Sponsoren zu
o roznorodnej formie ok finden
i dlugosci, w roznych : . p p
odmianach jezyka [..]. 35 2.2. Zdajacy okresla gtdéwng mysl gelobt
" |poszczegbdlnych czesci tekstu.

Strona2z 17




Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Inne przykladowe odpowiedzi na 1 p. Przykladowe odpowiedzi na 0 p.
3.1. kulturelle Bildung / Baustein Kulturelement kennen lernen
Kennenlernen von der Kultur
32 ein Pferdestall gewesen ist / ein Pferdestahl / ein Pferdesteil /

- Pferde gehalten wurden ein Pferdestein
33 ein Erfolg ist / Besucher pro Jahr hat /

e (sehr) erfolgreich ist 23 Partner und 5000 Besucher hat
34. finanzielle Unterstiitzung zu finden jemanden um finanzier zu finden
35 sehr gelobt / positive Resonanz /

e geschiitzt in der Zahl von 50 Prozent gestiitzt
Uwagi:

1. Wymagane jest uzupetnienie luk zgodnie z tre$cig wystuchanego tekstu.

2. Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli s3 merytorycznie poprawne i spetniajg

wszystkie warunki zadania.

3. Bledy ortograficzne 1 gramatyczne niezaktocajace komunikacji nie wplywaja na oceng

odp

owiedzi zdajacego.
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Zadanie 4.

. . . . . Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie Wymagania szczegolowe o d}l))owvi‘; dz
41 3.2. Zdajacy okresla gtlowna mysl C
" |poszczegolnych czgsci tekstu.
II. Rozumienie 4.2. B
wypowiedzi. ‘ o ‘
43. 133, Zdajacy znajduje w tekscie A
Zdajgcy rozumie 4.4 okreslone informacje. A
skomplikowane wypowiedzi [ ...] T
pisemne na rozne, takze
abstrakcyjne tematy, 4.5. A
0 ;léZHOTQdHEJ fqrmi; 3.7. Zdajacy rozpoznaje zwigzki
L dTUgoscL, wroznyc 4.6. omiedzy poszczegdlnymi czgsciami D
odmianach jezyka [...]. ?ekstlf 2y poszezegoiny e
47 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie C
" | okre$lone informacje.
Zadanie 5.
. . . . . Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie Wymagania szczegolowe og[lzowvi‘; dz
II. Rozumienie 51 B
wypowiedzi. o
Zdajqcy rozumie 5.2. . ) o D
skomplikowane wypowiedzi 3.7. Zdajacy rozpoznaje zwiazki migdzy
[...] pisemne na rézne, takze poszczegbdlnymi czesciami tekstu.
abstrakcyjne tematy, 5.3. A
o roznorodnej formie i diugosci,
w roznych odmianach jezyka 54 E
[..]. o
Zadanie 6.
. . . . . Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie Wymagania szczegolowe o d[?owvi:t dz
II. Rozumienie 6.1 B
wypowiedzi. o
Zdajgcy rozumie 6.2. . o . A
skomplikowane wypowiedzi 3.3. Zda_] acy Zna_]du:]e w tekscie
[...] pisemne na rozne, takze okreslone informacje.
abstrakcyjne tematy, 6.3. E
o roznorodnej formie i diugosci,
w roznych odmianach jezyka 6.4 D
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Zadanie 7.

. . . . . Poprawna
Wymaganie ogolne Zadanie Wymagania szczegolowe Ry
ymag & ymag g odpowiedz
L. anjomosc srodkow 71, A
jezykowych. . .
79 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym B
Zdajgcy postuguje sie bogatym - zasobem $rodkow jezykowych, w tym
zasobem zlozonych Srodk6w 73 wyrazen idiomatycznych, oraz bogata A
Jezykowych, w tym wyrazeri "~ |frazeologia, a takze wykazuje si¢
idiomatycznych, oraz bogatq Ki . ..
frazeologiq, a takie wykazuje 7.4. wysokim poz‘lomer‘n poprawnosc1‘ B
sie wysokim poziomem gramatycznej [...] 1 ortograficznej [...].
poprawnosci gramatycznej [...] 75 D
i ortograficznej [...]. T
Zadanie 8.
Wymaganie ogdlne Zadanie Wymagania szczegoélowe Poprawna
ymag g ymag g odpowiedz
I. Znajomo$¢ srodkow .
4 8.1. i L Wirkung
Jjezykowych. 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym
. o zasobem $rodkow jezykowych,
Zdajgcy postuguje sie bogatym 8.2. . el rechnen
. Lo w tym wyrazen idiomatycznych,
zasobem ztozonych srodkow . )
Jezykowych, w tym wyrazer R3. oraz bogatg frazeologlq, a takze schirfen
idiomatycznych, oraz bogatq wykazuje si¢ wysokim
Jrazeologig, poziomem poprawnosci ) ,
a takze wykazuje si¢ wysokim 8.4. gramatycznej [...] korperliche
poziomem poprawnosci . .
. 1 ortograficznej [...].
gramatycznej [...] 8.5. g znej [...] Dank
i ortograficznej [ ...].
Zadanie 9.
Wymaganie ogoélne Zadanie Wymagania szczegélowe Poprawna
ymag g ymag g odpowiedz
I. Znajomo$¢ §rodkow 9.1. deutsche Sprache
jezykowych. 97 1. Zdajacy postuguje sie wegen (s)einer
Zdai luguje sie bogaty o bogatym zasobem $rodkow Krankheit
ajqcy postuguje sie bogatym . . ; ;
zasobem zlozonych srodkow 93. ‘]‘QZ}/kOW}/Ch, W tym wyrazen eine Tasse Milch
Jjezykowych, w tym wyrazen ldlomatyc'zny(:h: oraz bogatz} getrunken hatte
idiomatycznych, oraz bogatq 0.4 frazeologia, a takze wykazuje personlich
| Jrazeologig, ‘ o si¢ wysokim poziomem beantragt werden
a takze wykazuje sig wysokim poprawnosci gramatycznej [ ...] (s)einer
poziomem poprawnosci . fi . KON
gramatycznej [...] 9.5. 1 ortograficzne;j [...]. zweistiindigen
i ortograficznej [...]. Operation
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Inne przykladowe odpowiedzi na 1 p. Przykladowe odpowiedzi na 0 p.

9.1. Sprache Deutsch deutsches Sprechen

krank, also ist er /
9.2. krank, darum ist er / krank gewesen, deshalb miisste er
krank gewesen, deshalb ist er

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

9.3. eine Tasse Milch getrunken hat getrunken hatte

9.4. man personlich beantragen personlich beantrugen werden
9.5. einer zwei Stunden langen Operation zweistundenlangen Operation
Uwagi do zadan 8.1 9.

1. Odpowiedz uznaje si¢ za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sg w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

2. Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli s3 merytorycznie poprawne i spekniaja
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.

1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.
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Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.

Wiihlen Sie eine der zwei folgenden Aufgaben aus. Achten Sie auf die richtige Form
der schriftlichen Aussage. Kreuzen Sie die ausgewéihlte Nummer an.

Worterlimit: 300-350.

1. W ostatnich latach powstato duzo telewizyjnych programéw rozrywkowych, promujacych
rozne talenty. Czy to dobrze, ze powstaja takie programy? Napisz rozprawke, w ktorej
przedstawisz swoja opini¢ na ten temat, uwzgledniajac argumenty odnoszace si¢ do:

e mozliwoS$ci zaprezentowania si¢ uczestnikow
e oceniania uczestnikéw
e wplywu udzialu w programie na ich przyszle zycie.

2. Organizacje proekologiczne blokuja rozpoczecie waznej inwestycji gospodarczej w Twojej
okolicy. Wyraz swoje zdanie w tej sprawie w formie artykulu do lokalnej gazety.
W artykule uwzglednij nastepujace aspekty:

e ckonomiczny
e ckologiczny
e turystyczny.

Wymagania ogolne

L Znajomosc¢ srodkow jezykowych.
Zdajgcy postuguje si¢ bogatym zasobem ztoZonych srodkow jezykowych, w tym wyrazen
idiomatycznych, oraz bogatq frazeologiq, a takze wykazuje sie wysokim poziomem
poprawnosci gramatycznej [...] i ortograficznej [ ...].

1Il.  Tworzenie wypowiedzi.
Zdajgcy tworzy [...] szczegolowe i logicznie skonstruowane diuzsze wypowiedzi [...]
pisemne na roznorodne tematy, bogate i spojne pod wzgledem tresci [ ...].

1IV.  Reagowanie na wypowiedzi.
Zdajgcy reaguje [...] w formie] [...] pisemnej, w roznorodnych, takze ztoZonych
sytuacjach [...].
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Wymagania szczegolowe (rozprawka)

1. Zdajgcy postuguje si¢ bogatym zasobem srodkow jezykowych, w tym wyrazen
idiomatycznych, oraz bogatq frazeologiq, a takze wykazuje si¢ wysokim poziomem
poprawnosci gramatycznej [...] i ortograficznej [ ....].

5.7. Zdajgcy wyraza opinie, poglgdy i uczucia swoje i innych osob i popiera je trafnymi
argumentami i przyktadami.

5.10. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuaciji,
dostosowuje styl wypowiedzi do potencjalnego odbiorcy.

5.11. Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

7.3. Zdajgcy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

Wymagania szczegélowe (artykul)

1. Zdajgcy postuguje si¢ bogatym zasobem srodkow jezykowych, w tym wyrazen
idiomatycznych, oraz bogatq frazeologiq, a takze wykazuje si¢ wysokim poziomem
poprawnosci gramatycznej [...] i ortograficznej [ ....].

5.3. Zdajgcy [...] relacjonuje wydarzenia z przesztosci i terazniejszosci.

5.7. Zdajgcy wyraza opinie, poglgdy i uczucia swoje i innych osob i popiera je trafnymi
argumentami i przyktadami.

5.8. Zdajgcy wyraza [...] przypuszczenie, wgtpliwosci dotyczqce zdarzen z [ ...] przysztosci.

5.10. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacyi,
dostosowuje styl wypowiedzi do potencjalnego odbiorcy.

5.11. Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

7.3. Zdajgcy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemne;j

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nast¢pujacych kryteriach:
+ 7godno$¢ z poleceniem

e spojnosc i logika wypowiedzi

o zakres $srodkoéw jezykowych

e poprawnos¢ srodkow jezykowych.
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Zgodnosé z poleceniem

W ocenie zgodnos$ci z poleceniem bierze si¢ pod uwagg liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajacego elementéw tresci (Tabela A) oraz elementow formy (Tabela B). Nastepnie
przyznaje si¢ punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabelg C.

Tabela A. Zgodno$¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci |Forma 2 1 0
teza zgodna z tematem teza nie jest w pelni poprawna, brak tezy; teza niezgodna
ORAZ trescia np. jest zgodna z tematem ALBO z tematem ORAZ trescia
R wypowiedzi (teza z trescig wypowiedzi; odbiegajaca wypowiedzi; teza
-zapowiada” zawarto$¢ od tematu LUB tresci wypowiedzi nieczytelna, niejasna, trudna
tre$ciowg oraz forme do wskazania; wstep
wypowiedzi) nickomunikatywny
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w pelni brak wprowadzenia;
z tematem ORAZ poprawne, np. wprowadzenie wprowadzenie niezgodne
1. wstep: np. ciekawe, oryginalne, zgodne z tematem, ale z tematem, niejasne,
wlasciwe A zachgcajace do czytania, schematyczne ALBO bardziej nieczytelne, trudne
i adekwatne w ciekawej formie typowe dla innego typu tekstu do wskazania;
do tematu (np. pytanie, cytat) (np. rozprawki) ALBO ciekawe, wprowadzenie
rozpoczecie oryginalne, ale odbiegajace od nickomunikatywne
wypowiedzi tematu
wstep zgodny z tematem wstep nie jest w pelni poprawny, brak wstepu; wstep
i trescig wypowiedzi np. nie okresla celu ALBO okresla niezgodny z tematem,
ORAZ wskazujacy cel/powod pisania listu, ale odbiega | niejasny, nieczytelny,

L* cel/powdd pisania listu od tematu ALBO cel nie jest trudny do wskazania;
okreslony jasno ALBO wstep nie wstep niekomunikatywny
jest zgodny z trescia listu (np.
zapowiada poparcie, a opisuje
argumenty przeciwne)

. wieloaspektowa ORAZ/ powierzchowna realizacja brak wypowiedzi LUB
2. pierwszy LUB pogtebiona elementu, wypowiedzi brak gtebi, wypowiedz nie jest
element tematu realizacja elementu np. zdajacy podaje tylko ,,liste” komunikatywna LUB
(np. wsparta przyktadami, | argumentéw/cech/okreslen, wypowiedz nie jest
3. drugi R szczegdtowo omowiona) zadnego nie zwigzana z tematem /
element tematu A rozwijajac/uzasadniajac nie realizuje elementu;
L wypowiedz bardzo
pobieznie dotykajaca
4. trzeci tematu, np. zdajacy podaje
element tematu tylko jeden )
argument/ceche/okreslenie,
nie rozwijajac go
zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w pelni brak zakonczenia LUB
5. z tematem oraz tre$cig poprawne, np. jest zgodne zakonczenie nie jest
podsumowanie: wypowiedzi; jezeli z tematem ALBO trescia komunikatywne LUB
wlasciwe R | zdajacy powtarza wstgp — | wypowiedzi; odbiega trochg¢ od zakonczenie jest jedynie
i adekwatne A | czyni to innymi stowami tematu LUB tresci wypowiedzi; luzno zwigzane z tematem
do tematu L zdajacy stosuje zakonczenie oraz trescig wypowiedzi
zakonczenie schematyczne (sztampowe) LUB
wypowiedzi powtarza wstep praktycznie tymi
samymi stowami
6. fragmenty R wypowiedz nie zawiera wypowiedz zawiera dtuzszy wypowiedz nie spetnia
odbiegajace A fragmentow fragment / nieliczne krotkie warunkéw okreslonych
od tematu i/lub L odbiegajacych od tematu | fragmenty odbiegajace od tematu dla poziomu 1.

nie na temat

i/lub nie na temat

1/lub nie na temat

* R —rozprawka; A — artykul; L — list formalny
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Tabela B. Zgodnos$¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy
formy Forma 1 0
1. R teza jesf[ porp_rawnie umiejscowiona w wypowiedzi wypowiedz nie spelnia
elementy A wypowiedz jest zatytutlowana \ ,
— - —— - warunkow okres§lonych dla
charakterystyczne wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajacy .
L S poziomu 1.
dla formy i konczacy
) R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wypowiedz nie spetnia
) . A wyrazajacy si¢ w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach | warunkéw okreslonych dla
kompozycja L , . .
L wstepu, rozwinigcia i zakonczenia poziomu 1.
R . . . wypowiedz nie spetnia
3. _ A tekst Jegt upprzqdkowany, uktad graficzny pracy (podziat warunkow okreslonych dla
segmentacja na akapity) jest konsekwentny .
L poziomu 1.
4 R wypowiedz nie spetnia
- A dtugos¢ pracy miesci si¢ w granicach 270-390 stow warunkow okres§lonych dla
dlugos$¢ pracy .
L poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajaca, zeby zakwalifikowac prace na 0 punktéw w danym

podkryterium.

Ostateczng liczb¢ punktow za zgodno$¢ z poleceniem ustala si¢ na podstawie oceny
elementow tresci i elementow formy, zgodnie z Tabelg C.

Tabela C
Elementy Elementy formy

tresci 4 3-2 1-0
12-11 5p. 4 p. 3 p.
10-9 4p. 3p. 3p.
87 3p. 2p. 2p.

6-5 2p. 2 p. 1 p.

4-3 2p. 1 p. 1 p.

2-1 1 p. 0p. 0 p.

0 0 p. 0p. 0 p.

Na przyklad za wypowiedz, w ktorej elementy tresci oceniono na 7, a elementy formy
oceniono na 2, za zgodnos¢ z poleceniem przyznaje si¢ 2 punkty.
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Dodatkowe uwagi dotyczace oceny elementow tresci

Temat 1.

W ostatnich latach powstato duzo telewizyjnych programoéw rozrywkowych, promujacych

rozne talenty. Czy to dobrze, ze powstaja takie programy? Napisz rozprawke, w ktorej J »ghowka”
przedstawisz swojg opini¢ na ten temat, uwzgledniajac argumenty odnoszace si¢ do:

e mozliwosci zaprezentowania si¢ uczestnikow

e oceniania uczestnikow elementy

e wplywu udziatu w programie na ich przyszte zycie.

W zakresie tresci wymaga si¢ pracy, w ktorej zdajacy:

— formutuje wypowiedz w pelni zgodng z tematem, tj. pisze rozprawke, w ktorej przedstawia
swoja opini¢ na temat telewizyjnych programow rozrywkowych, ktoére promuja rézne
talenty.

— formutuje teze adekwatng do tematu 1 tresci rozprawki

— odpowiednio rozwija trzy elementy zawarte w poleceniu, tj. przedstawia argumenty
odnoszace si¢ do mozliwo$ci zaprezentowania si¢ uczestnikéw, oceniania uczestnikow,
wplywu udziatu w programie na ich przyszte zycie.

Zgodnos¢ z tematem

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,,gtdéwka” tematu 1 elementami tematu (A, B, C)
e Scisle zwigzane z ,,gloéwka”, ale niezwigzane z elementami tematu (D, E), np.:
— zdajacy opisuje jeden z programow promujacych talenty
— zdajacy porownuje rdzne programy promujacych talenty
— zdajacy charakteryzuje swoich faworytow bioragcych udzial w programie
promujacym talenty
— zdajacy opisuje emocje publiczno$ci towarzyszace wystepom, nie odnoszac si¢ do
uczestnikow.
Fragmenty D, E nie s3 uznawane za realizacj¢ elementow tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
¢ luzno zwigzane z ,,gtéwka” oraz przedstawiajace argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.:
— zdajacy opisuje ulubiony program telewizyjny inny niz konkurs talentéw, np.
reportaz.
Takie fragmenty sa zaznaczone w pracy zdajacego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:

e w zaden sposob nienawigzujace do ,,gtéwki” tematu, np.:

— zdajacy opisuje inng imprezg¢ kulturalng niezwigzang z promowaniem talentow

— zdajacy przedstawia wady i zalety programoéw telewizyjnych

— zdajacy opisuje kariere artystyczng gwiazdy telewizji, filmu, tanca, piosenki itp.
Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurka”. Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzglgdniane
w liczbie stow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkow jezykowych.
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4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory moglby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcj¢ logicznego tacznika,
traktuje sie¢ go jako fragment zgodny z tematem.

Temat 2.

Organizacje proekologiczne blokuja rozpoczecie waznej inwestycji gospodarczej w Twojej} elowka”
okolicy. Wyraz swoje zdanie w tej sprawie w formie artykulu do lokalnej gazety.

W artykule uwzglednij nastgpujace aspekty:

e ckonomiczny

e ckologiczny elementy

e turystyczny.

W zakresie tresci wymaga si¢ pracy, w ktorej zdajacy:

— formutuje wypowiedz w petni zgodng z tematem, tj. pisze artykul na temat blokowania
przez organizacje proekologiczne rozpoczgcia waznej inwestycji  gospodarczej
w okolicy zdajacego

— w ciekawy sposob wprowadza czytelnika w temat artykutu

— odpowiednio rozwija trzy elementy zawarte w poleceniu, tj. ekonomiczny, ekologiczny
1 turystyczny.

Zgodnos¢ z tematem

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Jdcisle zwigzane z ,,gtéwka” tematu i elementami tematu (A, B, C)
e Scisle zwigzane z ,,gtéwka”, ale niezwigzane z elementami tematu (D, E), np.:
— zdajacy opisuje plany inwestycji gospodarczych w regionie
— zdajacy opisuje rozne dziatania organizacji proekologicznych i ich znaczenie dla
ochrony srodowiska naturalnego.
Fragmenty D, E nie sg uznawane za realizacj¢ elementow tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
¢ luzno zwigzane z ,,gtéwka” oraz przedstawiajace argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.:
— zdajacy opisuje sytuacj¢ osob bezrobotnych
— zdajacy opisuje stan srodowiska naturalnego w swojej okolicy
— zdajacy zacheca do wstapienia do organizacji proekologiczne;.
Takie fragmenty sa zaznaczone w pracy zdajacego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6.
w Tabeli A.
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3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujgce do ,,gléwki” tematu, np.:

— zdajacy wzywa do podjecia akcji ekologicznej, np. w obronie dzikich zwierzat
— zdajacy podaje przyktady zachowan proekologicznych w gospodarstwie domowym.

Takie fragmenty sa otaczane ,,chmurka”. Jesli wystgpuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 6. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzglgdniane
w liczbie stéw ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkéw jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory moglby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy pelni funkcje¢ logicznego tacznika,
traktuje si¢ go jako fragment zgodny z tematem.

Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mi¢dzy
zdaniami 1 akapitami tekstu.

W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu wypowiedz jest
klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych mysli, czy wnioski
wynikajg logicznie z przestanek).

) wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie zdania
P 1 i/lub akapitu i/lub catego tekstu

1 wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie zdania
Pl /b akapitu i/Iub calego tekstu

0 wypowiedz zawiera 6 lub wigcej usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice
P 1 ha poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu
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Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwagg zroéznicowanie i precyzje
srodkow leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

e bardzo szeroki zakres srodkow jezykowych

e o0go6lna wysoka naturalnosc¢ i ré6znorodnos¢ frazeologiczna oraz precyzja uzytych srodkow
jezykowych

e styl stosowny i jednolity

e szeroki zakres srodkow jezykowych

e w pracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace si¢ naturalnoscia

3p. i roznorodnos$cig frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkow jezykowych

o styl stosowny i jednolity LUB sporadyczne niedociggnigcia w stosownosci i/lub
jednolitosci stylu

e zadowalajacy zakres srodkoéw jezykowych

e w pracy wystepuje kilka fragmentéw charakteryzujacych si¢ naturalnoscia
1 ré6znorodnoscia frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkow jezykowych, jednak
w wigkszos$ci uzyte sa struktury o wysokim stopniu pospolitosci

e styl stosowny i jednolity LUB w pracy wystepuje kilka fragmentow, ktorych styl jest
niestosowny i/lub ktdre zaburzaja jednolitos¢ stylu

e ograniczony zakres srodkow jezykowych

e W pracy uzyte sg gtownie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

1 p. | « wpracy wystepuje kilka fragmentow, ktorych styl jest niestosowny i/lub ktore zaburzaja
jednolitosc¢ stylu LUB styl niemozliwy do okreslenia ze wzgledu na ograniczenia
w zakresie srodkow jezykowych

e bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych

e W pracy uzyte sg wylacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

¢ styl w znacznej mierze niestosowny i/lub niejednolity LUB styl niemozliwy
do okreslenia ze wzgledu na ograniczenia w zakresie srodkéw jezykowych

4p.

2 p.

0p.

Przez ,naturalno$¢” rozumie si¢ charakterystyczny dla danego jezyka sposdb wyrazania
znaczen, natomiast przez ,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli
z wykorzystaniem stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stéw oraz struktur o wysokim
stopniu pospolitosci, takich jak mity, interesujqcy, fajny.

Przez ,,stosownos$¢” stylu rozumie si¢ dostosowanie przez zdajacego $rodkow jezykowych
do wybranej formy wypowiedzi, celowos¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych
i jednostek leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski
stylowi potocznemu w odmianie moéwionej. Przez ,,jednolito$¢” stylu rozumie si¢
konsekwentne postugiwanie si¢ jednym, wybranym stylem. Mieszanie roznych stylow
wypowiedzi uznaje si¢ za uzasadnione, jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje
si¢ za niejednolity, jezeli zdajacy miesza bez uzasadnienia roézne style wypowiedzi, np.
w tekscie rozprawki wystepuja fragmenty nazbyt potoczne, z wtretami ze stylu urzegdowego.
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Poprawnosé srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci $rodkéw jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,

leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizsza tabela.

Poprawnosé jezykowa Poprawnos¢ zapi’s’u '(ortograﬁc'zna, interpunkcyj pa)
(leksykalno-gramatyczna) sporadycz.ne dos¢ hczpe liczne LUB bard;o liczne
bledy zapisu | bledy zapisu bledy zapisu
sporadyczne bledy jezykowe 4 p. 3 p. 2p.
dos¢ liczne bledy jezykowe 3 p. 2p. 1 p.
liczne btedy jezykowe 2 p. 1 p. 0 p.
bardzo liczne bledy jezykowe 1 p. 0p. 0 p.

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej
lub wyzszej kategorii punktowej decyduje ,waga” bledow oraz ich wplyw na

komunikacje.

2. Btedy interpunkcyjne traktowane sg jako mniej istotne niz bledy ortograficzne.

Kwalifikowanie i oznaczanie bledow

brakiem wyrazu

wyrazu

rodzaj bledu sposéb oznaczania przyklad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubic¢ czekolade.
gramatyczny)
btad jezykowy spowodowany znak \ w miejscu brakujacego Marek czekolade.

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Stonce

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym stowie

podkreslenie linig prosta
i otoczenie kotem

Storice w lecie.

btedy w spojnosci / logice

podkreslenie linig falista

Zalozylem kurtke, bo byto
goraco.

fragment odbiegajacy od
tematu

otaczamy nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajgcy od
tematu

fragment niezgodny z tematem

otaczamy chmurka

Fragment niezgodny
tematem

btedy interpunkcyjne

otoczenie zbednego znaku
kotkiem

znak \ w kétku w miejscu
brakujgcego znaku

Byto ciepio@ i deszczowo.

Zrobitem to@poniewaz'...

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu sg traktowane jako biedy jezykowe

1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.

Usterki w spojnosci 1 logice wystepujace pomie¢dzy akapitami moga by¢ zaznaczane
»pionowa falg” na marginesie.

Strona 15z 17




Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Uwagi dodatkowe

1.

Wypowiedz jest oceniana na 0 punktéw w kazdym kryterium, jezeli jest

e nieczytelna LUB

e catkowicie niezgodna z poleceniem/tematem LUB

¢ nickomunikatywna dla odbiorcy, (np. napisana fonetycznie).

Praca, ktora zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu
egzaminacyjnym lub innego zrdédta, w tym internetowego, lub przepisane od innego
zdajacego, jest uznawana za niesamodzielng.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupelnie inny temat, wyuczone na pami¢¢ lub
catkowicie nienawigzujace do polecenia, a jednocze$nie zaburzajace spojnos$¢ i logike
tekstu, sg one zakreslane i nie sg brane pod uwage przy liczeniu wyrazéw, ocenie zakresu
srodkéw jezykowych i poprawnosci srodkéw jezykowych.

Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 240 stow, przyznaje si¢ 0 punktow za zakres
1 poprawnos$¢ srodkow jezykowych. W takich pracach oznacza si¢ biedy.

Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktéw w kryterium zgodnos$ci z poleceniem, we
wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz nie zawiera w ogole rozwini¢cia (np. zdajacy napisat tylko wstep),
przyznaje si¢ 0 punktow w kazdym kryterium.

Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium zgodnosSci z poleceniem,
we wszystkich pozostatych kryteriach mozna réwniez przyzna¢ maksymalnie
po 1 punkcie.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwage bledow ortograficznych i interpunkcyjnych. Btad
ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajacego z opinig o dysleksji to
btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowej.

Zasady te obowiazuja rOwniez w ocenie prac zdajacych z dysgrafia, dysortografia, afazja,
z zaburzeniami komunikacji jezykowej, mézgowym porazeniem dziecigcym, a takze prac
zdajacych, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych
na komputerze

Zdajacy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespotdéw muzycznych, programow telewizyjnych,
tytulach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja
byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikaé, ze jest mowa o gazecie, filmie,
grupie muzycznej itd. lub musi wystapi¢ okreslenie Film, Zeitschrift, np. der Film ,,M jak
mito$¢”, die Zeitschrift ,, Swiat Dysku”.

Jezeli zdajacy podaje nazwe¢ w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cale
wyrazenie jest podkreslane linig prosta i traktowane jako jeden blad jezykowy, np. Ich lese
Nowe Horyzonty — 1 blad jezykowy. Oprocz tego cale wyrazenie podkreslane jest linig
falistag i traktowane jako btad w spojnosci. Je§li uzycie tej nazwy jest kluczowe
dla realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.
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Uwagi dotyczace zasad liczenia stlow w wypowiedziach zdajacych

1.

2.
3.

Liczone sg stowa oddzielone spacja, np. zu Hause (2 stowa), fiir die Arbeit (3 stowa),
10 Januar 2012 (3 stowa), 1780 (1 stowo), dreihundertsiebenundzwanzig (1 stowo).
Formy skrocone (geht’s, gibt’s itd.) liczone sa jako jedno stowo.

Jako jeden wyraz liczone sa

o stowa taczone dywizem, np. Rock-Hits, Wegwerf-Gesellschaft

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms,

e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX (1 stowo), Wilhelm II.
(2 stowa).

Nie uznaje si¢ 1 nie uwzglednia w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu np. Ich lese
Nowe Horyzonty. (4 stowa).
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